

Na temelju Odluke o osnivanju, prihvaćene na Osnivačkoj skupštini 29. travnja 2011. godine u Dubrovniku

Hrvatska udruga povijesnih gradova donosi

Dubrovačku deklaraciju o osnivanju

Dolje navedeni članovi Skupštine,

Potvrđujući predanost idealima i principima Statuta UNESCO-a (1945.), Univerzalnoj deklaraciji o ljudskim pravima (UN, 1948.), Međunarodnim paktu o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima (UN, 1966.), Konvenciji o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine (UNESCO, 1972.), Univerzalnoj deklaraciji o kulturnoj raznolikosti (UNESCO, 2001.), Konvencija o zaštiti nematerijalne kulturne baštine (UNESCO, 2003.) i Konvenciji o zaštiti i promociji raznolikosti kulturnih izraza (UNESCO, 2005.),

Svjesni da Hrvatska predstavlja značajno područje zbog njene europske kulturne baštine,

Suočeni s prednostima i nedostacima koje donosi kulturni turizam u kulturno-povijesnim gradovima diljem Hrvatske i Europe,

Okupljeni s ciljem promoviranja politike održivog upravljanja kulturne baštine te značaj povijesne i kulturne baštine za sveopći razvoj suvremenog kulturnog turizma i promociju zajedničkih interesa kako u Republici Hrvatskoj tako i u inozemstvu,

Primjećujući da se kultura nalazi u središtu suvremene debate o identitetu, društvenoj koheziji i razvoju ekonomije zasnovane na znanju,

Također svjesni da kulturna raznolikost nacionalnih identiteta čini bazu i predstavlja preduvjet kako za regionalnu tako i za međunarodnu suradnju,

Prepoznajući da je kulturni turizam instrument koji čuva i promovira kulturne raznolikosti u cilju jačanja nacionalnog identiteta i promicanja kulturno-povijesne prepoznatljivosti te je glavni pokretač regeneracije i napretka baštine, kao i društvenog i ekonomskog razvoja,

Osjećajući obvezu i građansku dužnost promovirati specifične interese i potrebe hrvatskih povijesnih gradova i njihovih građana, kao i razmjenu gledišta i iskustava između stručnjaka, predstavnika jedinica lokalne samouprave, znanstvenika i turističkih djelatnika,

Stoga težimo ka većoj solidarnosti i svijesti o jedinstvu čovječanstva i razvijanju interkulturalne razmjene na bazi kulturne raznolikosti, nadahnuti UNESCO-ovom Međunarodnom godinom približavanja kultura (2010.).

Potvrđujemo:

I.

Poticat ćemo djelovanje „partnerstva“ preko jedinica lokalnih (regionalnih) samouprava, poduzeća i civilna društva usmjerenih na procesima revitalizacije malih i srednjih gradova te njihovih ruralnih okolnih područja.

II.

Pozvat ćemo odgovarajuća tijela Vlade RH da podupru provedbu iskazanih nakana suradnje svim mogućim sredstvima, koristeći mogućnosti koje pruža međunarodna diplomacija, međunarodni kontakti i članstvo u međunarodnim tijelima.

III.

Poticat ćemo mogućnosti iznalaženja financiranja za zajedničke ciljeve pisanjem kolektivnih zahtjeva za odobrenje bespovratnih sredstava iz europskih, nacionalnih, regionalnih i privatnih izvora financiranja.

IV.

Tražiti ćemo da se briga o naslijeđu i poštovanje naslijeđa uvrsti u prioritet državnih politika, da se lokalna, regionalna i nacionalna politika usredotoče na održivi razvoj, u skladu s *aquis communautaire*, u cilju postizanja socijalnih, kulturnih, gospodarskih i ekoloških napredaka diljem regije.

V.

Raditi ćemo na jačanju svijesti o značaju kulturne i prirodne baštine i očuvanju integriteta i autentičnosti vrijednosti zaštićenog dobra u interesu svih, a kao važan resurs za održivi razvoj cijele zajednice.

VI.

Podržati ćemo projekte u oblasti kulturne i prirodne baštine koji doprinose održivom razvoju, koristeći EU fondove i druge modele financiranja te prekogranične aktivnosti, s akcentom na obrazovanje i zapošljavanje mladih.

VII.

Osigurati ćemo izradu sveobuhvatne strategije za zaštitu, valorizaciju i prezentaciju kulturne baštine, a u svrhu održivog upravljanja mjestima kulturne baštine i zaštićenim cjelinama.

Držeći se zadaća i ciljeva utvrđenih Statutom i ovom Deklaracijom, potpisuju se:



Grad Dubrovnik



Grad Karlovac



Grad Kaštela



Grad Mali Lošinj



Grad Nin



Općina Novigrad



Grad Pag



Grad Pula



Grad Split



Grad Šibenik



Grad Trogir



Grad Vukovar



Grad Zadar